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Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 4134/4-4-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Χρ. Σταρακά, για τα θέματα
της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας διαβιβάζουμε τα υπ΄
αριθμ. πρωτ.  17773/8-4-2024  και  4125/5-4-2024  σχετικά  έγγραφα  των  Οργανισμών  ΕΛ.Γ.Ο.-
ΔΗΜΗΤΡΑ και ΕΛ.Γ.Α. αντίστοιχα.

Επιπλέον, σας επισημαίνουμε ότι ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Ελευθέριος
Αυγενάκης,  έχει  τονίσει  ότι  το  φαινόμενο  της  αύξησης  των  τιμών  του  ελαιολάδου  είναι
πρόσκαιρο και ότι οι τιμές, διαμορφώνονται από την προσφορά και τη ζήτηση και την μειωμένη
παραγωγή, λόγω της κλιματικής κρίσης, η οποία έχει επηρεάσει τις τιμές.  Το ζήτημα των εργατών
γης και η έλλειψη αυτών επηρεάζουν άμεσα την τιμή του ελαιολάδου, ωστόσο τα εμπλεκόμενα
Υπουργεία συνεργάζονται για την εξεύρεση άμεσης λύσης ως προς αυτό. 

Παράλληλα, σας αναφέρουμε ότι έχει ληφθεί μια σειρά μέτρων, με στόχο τη μείωση του κόστους
παραγωγής. Η δέσμη μέτρων  περιλαμβάνει  την  μείωση κατά 11 μονάδες του ΦΠΑ, από το 24% στο
13%,  στα  αγροτικά  μηχανήματα,  την  μείωση  της  φορολογίας  κατά  50%  στους  μετέχοντες  σε
συνεργατικά  σχήματα  (συνεταιρισμούς,  ομάδες  παραγωγών  και  συμβολαιακή  παραγωγή),  την
επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης  στο αγροτικό πετρέλαιο  και  τις  ρυθμίσεις  για την
μείωση της   τιμής  της  κιλοβατώρας  στο αγροτικό  ρεύμα,  που ψηφίστηκαν  πρόσφατα από την
Κυβέρνηση.

Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 4134/4-4-2024 και άπτονται των αρμοδιοτήτων
του  Υπουργείου  Ανάπτυξης,  διαβιβάζουμε  ηλεκτρονικά  την  ως  άνω  Ερώτηση  με  το  παρόν
κείμενο στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο.

     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                   ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ
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ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:
1.Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 17773/8-4-2024 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ
2. Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 4125/5-4-2024 έγγραφο του ΕΛ.Γ.Α. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Ανάπτυξης (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Χρ. Σταρακά
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